

17 Ιανουάριου 2013

## **Πολιτικοί συμβιβασμοί αλλά και εκλογές στα σενάρια για την επόμενη ημέρα**

Από τις πλέον κρίσιμες συνεδριάσεις των πολιτικών αρχηγών που στηρίζουν την κυβέρνηση συνεργασίας κρίνεται η σημερινή (19:30) στο Μέγαρο Μαξίμου. Η απόφαση για λουκέτο στην ΕΡΤ έχει προκαλέσει σοβαρότατη κρίση στον κυβερνητικό συνασπισμό, με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά να δείχνει ανυποχώρητος και τους Ευάγγελο Βενιζέλο και Φώτη Κουβέλη να λένε «ναι» στην αναδιάρθρωση, αλλά με ανοιχτή τη δημόσια ραδιοτηλεόραση.

Στο μεταξύ, ξεκίνησε η αντίστροφη μέτρηση για την κρίσιμη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας, που θα καθορίσει εάν θα λειτουργήσει ξανά η ΕΡΤ. Αν και τις προηγούμενες ημέρες υπήρχαν πληροφορίες ότι η συζήτηση, που είχε προγραμματιστεί να γίνει σήμερα, επρόκειτο να αναβληθεί, κάτι τέτοιο μέχρι στιγμής δεν επιβεβαιώνεται, γεγονός που συνεπάγεται ότι, εκτός απροόπτου, η απόφαση θα βγει σήμερα το απόγευμα.

Ο πρόεδρος του ΣτΕ Κωνσταντίνος Μενουδάκος στις 17:00 θα έχει συνάντηση τόσο με νομικούς εκπροσώπους της ΠΟΣΠΕΡΤ όσο και με εκπροσώπους της κυβερνητικής πλευράς, που τους έχει καλέσει για να εκφράσουν τις απόψεις τους.

## Με μπάρες εκπέμπει σήμα η συχνότητα της NEPIT

Με τις γνωστές μπάρες και υπό την ταυτότητα NEPIT εκπέμπει σήμα η παλιά συχνότητα της EPT χωρίς, προφανώς, πρόγραμμα. Η νέα ταυτότητα NEPIT εμφανίζεται στη συχνότητα 52 από το πρωί της Δευτέρας.

Την ίδια στιγμή, οι εργαζόμενοι της EPT συνεχίζουν να εκπέμπουν πρόγραμμα μέσω της EBU.

### «Ο Σαμαράς θερίζει καταιγίδες»: Κίνδυνο ρήγματος λόγω EPT βλέπουν τα ξένα MME

Τον κίνδυνο ρήγματος στην ελληνική συγκυβέρνηση επισημαίνουν τα ξένα MME ενώπιον των εξελίξεων που πυροδοτήθηκαν με το κλείσιμο της EPT, με τους τίτλους ανησυχίας για την Αθήνα να επιστρέφουν στον ευρωπαϊκό Τύπο. Εάν γίνουν νέες εκλογές, σημειώνεται οριζόντια, θα τεθεί εν αμφιβόλω η πορεία εφαρμογής του προγράμματος στήριξης.

Ο τίτλος που βάζει η γαλλική Liberation είναι εύγλωττος: «Ο πρωθυπουργός θερίζει καταιγίδες» ενώ η Les Echos γράφει «Το κλείσιμο της EPT έχει εξοργίσει τους δύο μικρότερους εταίρους της κυβέρνησης».

«Εάν στη συνάντηση δεν υπάρξει συμφωνία για το μέλλον της EPT, το αμφιλεγόμενο κλείσιμό της μπορεί να οδηγήσει σε ρήγμα τη συγκυβέρνηση, με πιθανώς καταστροφικές συνέπειες για το πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων» γράφει από την πλευρά του το γερμανικό Spiegel.

Οι αρχηγοί των τριών κομμάτων «συναντώνται προσπαθώντας να σώσουν την κυβέρνηση», τιτλοφορούν το κείμενό τους οι αμερικανικοί New York Times.

### Βουτιά στο χρηματιστήριο στη σκιά της EPT

Κάτω από τις 900 μονάδες βρέθηκε λίγο μετά τις 12:30 το μεσημέρι ο Γενικός Δείκτης του Χρηματιστηρίου Αθηνών, καθώς η αγορά δέχεται ισχυρές πιέσεις λόγω των πολιτικών εξελίξεων.

Συγκεκριμένα ο Γενικός Δείκτης τιμών του Χρηματιστηρίου Αθηνών κατέγραφε απώλειες 2,19% και διαμορφωνόταν στις 899 μονάδες, ενώ η αξία των συναλλαγών ανήλθε σε 18 εκατ. ευρώ.

### Αναδιατάσσεται το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων

Νέο πλάνο ιδιωτικοποιήσεων πρόκειται να παρουσιάσει σήμερα, Δευτέρα, στους εκπροσώπους της τρόικας η ηγεσία του ΤΑΙΠΕΔ σε μια προσπάθεια να διασωθεί το φετινό πρόγραμμα μετά το ναυάγιο της ΔΕΠΑ, τον κίνδυνο για ατύχημα στον ΟΠΑΠ και την αβεβαιότητα για την κατάληξη του διαγωνισμού του ΔΕΣΦΑ. Πάντως ο πρόεδρος της Socar Ροβνάγκ Αμπντουλάγιεφ, σύμφωνα με όσα μετέδωσε το Reuters ανέφερε ότι «είμαστε κοντά στην εξαγορά του ΔΕΣΦΑ».

Ο ίδιος συμπλήρωσε ότι η επιχείρηση έχει ξεκινήσει διαπραγματεύσεις με την ελληνική κυβέρνηση για το ζήτημα. Υπενθυμίζεται ότι στις 12 Ιουνίου αποσφραγίστηκε η προσφορά της αζέρικης εταιρείας, χωρίς πάντως να ληφθεί απόφαση.

Στο μεταξύ, σύμφωνα με Τα Νέα, η αναδιάρθρωση του προγράμματος περιλαμβάνει τη συμμετοχή στους βασικούς στόχους της ιδιωτικοποίησης του ΟΛΠ με το σκεπτικό ότι μπορεί να περιορίσει την τρύπα στα προσδοκώμενα έσοδα του 2013 (2,6 δις. ευρώ), κίνηση ωστόσο με επίσης αβέβαιη κατάληξη, καθώς υπάρχουν διαφορετικές πολιτικές γραμμές στα κόμματα που στηρίζουν την κυβέρνηση.

Επιπλέον, το νέο πλάνο προβλέπει επιτάχυνση της ιδιωτικοποίησης της ΕΥΔΑΠ με την προκήρυξη διαγωνισμού να τοποθετείται το φθινόπωρο. Ωστόσο και σε αυτήν την περίπτωση αναμένονται αντιδράσεις.

### **Reuters: Επενδυτές και κυβερνήσεις θα σώζουν τις τράπεζες**

Με τη συμβολή των κυβερνήσεων αλλά και των επενδυτών θα γίνεται η στήριξη των τραπεζών της ευρωζώνης που αντιμετωπίζουν προβλήματα, ακόμα και όταν ο μηχανισμός διάσωσης (ESM) προχωρά σε απευθείας ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, αναφέρεται σε έγγραφο της ΕΕ που επικαλείται το Reuters.

Σύμφωνα με το ειδησεογραφικό πρακτορείο, στο συγκεκριμένο έγγραφο της ΕΕ, που έχει προετοιμαστεί για τις συνομιλίες των υπουργών Οικονομικών στο Λουξεμβούργο στις 20 Ιουνίου, αναφέρεται ότι η συμβολή των πιστωτών σε μία διάσωση τράπεζας θα είναι η... πρέπουσα, χωρίς ωστόσο να προσδιορίζεται το ύψος των ζημιών που θα υποστούν.

Επίσης, «τα ιδιωτικά κεφάλαια θα αποτελούν την πρώτη λύση, θα περιλαμβάνονται επαρκείς εισφορές από τους υφιστάμενους μετόχους και τους πιστωτές. Θα πρέπει να υπάρξει ένα επαρκές ύψος διαγραφής ή μετατροπής χρέους σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ» αναφέρεται στο έγγραφο σύμφωνα πάντα με το Reuters.

### **Νύχτα έντασης, ξημέρωμα οργής και απεργίας στην Κωνσταντινούπολη**

Σε απεργία έχουν καλέσει τα δύο μεγαλύτερα συνδικάτα για σήμερα, αντιδρώντας στην άγρια αστυνομική καταστολή του Σαββάτου. Στην απεργία παίρνουν μέρος και οι ενώσεις γιατρών και μηχανικών. Η κυβέρνηση παραμένει άτεγκτη: Σε σκληρές του δηλώσεις τη Δευτέρα, ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Μπουλέντ Αρίντς είπε πως οι διαδηλώσεις έχουν «περάσει πλέον τα όρια της νομιμότητας» και η αστυνομία θα επεμβαίνει όποτε εντοπίζονται διαδηλωτές.

Τη νύχτα προς Δευτέρα, αστυνομικοί στην Κωνσταντινούπολη, ορισμένοι με πολιτικά και γκλομπ όπως αναφέρει το Reuters, έριχναν δακρυγόνα και κυνηγούσαν ομάδες νεαρών με καλυμμένα πρόσωπα που τους πετούσαν πέτρες. Πάνω τους πετούσαν ελικόπτερα της αστυνομίας, ενώ το κυνηγητό συνεχιζόταν μέσα στα στενά καθώς η αστυνομία προσπαθούσε να εμποδίζει τη συγκέντρωση διαδηλωτών.

Επεισόδια σημειώθηκαν και σε άλλα σημεία της πόλης που είχαν μείνει μέχρι τώρα σχετικά ήρεμα, όπως την περιοχή γύρω από τη γέφυρα του Γαλατά αλλά και το Νισάντασι.



**ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**  
**ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ**

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232637, 2310281635  
E-mail: [public@veth.gov.gr](mailto:public@veth.gov.gr) - Site: [www.veth.gov.gr](http://www.veth.gov.gr)